

Jovan MIRKOVIĆ. Dolgovaške gorice 93a, 9220 Lendava e naslov: mirko1@amis.net
Karel KOVAČ. Varlovo naselje 2, 2000 Maribor, e- naslov: karl.kovac@amis.net

Zadeva: Pobuda Instituciji Varuha človekovih pravic RS

JEZIKOVNA DISKRIMINACIJA

Kot občana in državljana nas moti trenutna »norija« in obsedenost z uporabo angleščine, povsod kje je potrebno, ali ne. S tem se zanemari slovenščina in tudi drugi avtohtoni jeziki. S tem se podrejamo hlapčevstvu in zanemarjanju lastne državnosti.

Pravica do uporabe svojega jezika je ena od osnovnih človekovih pravic.

Moti nas: prevelika (obvezna) uporaba angleščine povsod, predvsem tam, kjer ni nobene potrebe po njeni uporabi. Primer vabila in programi za razne kulturne prireditve po vaseh in manjših krajih so z dodatki oz. vstavki angleščine, čeprav na prireditvi ne bo nobenega Angleža niti ne vedo za te kraje.

- V športnih prenosih in intervjujih reporterji zanemarjajo naše športnike (in tudi iz drugih držav) in hvalisajo angloameriške.

-Športnike iz sosednjih držav silijo v intervjuje v angleščini namesto v materinskem jeziku. -TV in radijske postaje favorizirajo angleščino in mi moramo plačevati TV naročnino.

-Enako je pri raznih kvizih, kje se favorizira vse kaj je Anglo-ameriško. Naše pisatelje, literate športnike in druge znane strokovnjake se zanemarija.

-informacije so povečini v angleščini.

- Poveljevanje v vojski in delno v policiji je v angleščini.

-Starejše občane moti, da se nam mladina smeje, če narobe izgovarjamo angleške izraze. Oni mislijo da znajo pravilno, čeprav to znanje je slabo. Če bi ta jezik bil fonetičen, bi bilo drugače. Primer samoglasnik »O«, se izgovarja na 127 načinov, odvisno od črke ki je zraven.

-Starejša generacija je oškodovana, ker se ni učila angleščina. Si upate priti na dan s tezo: da se omogoči starejši generaciji pouk angleščine, in da se na ta račun zmanjša pouk slovenščine mladim ljudem.

- Mladina ne dobi zaposlitve doma. V anglo-govorečih deželah tudi ni delovnih mest. V drugih državah, pa zaradi neznanja jezika ne morejo biti uspešni. Tu se jim dela velika krivica.

- Če Anglija izstopi iz EU, je sramota za EU uporaba angleščine kot »uradnega« jezika.

- Zanima nas vaše gledanje na te probleme. Kakšne informacije prihajajo do vas.

- Nameravate organizirati kakšna srečanja, konference kjer bi vsi zainteresirani imeli možnost izraziti svoje poglede na ta problem.

V današnjem svetu informatike, je en Svetovni jezik nujen. Zakaj tone bi bil Mednarodni mostovni jezik *Esperanto*. Že zaradi svoje nevtralnosti, fonetične izgovorjave, nekaj lažjega učenja, je najbolj primeren.

Esperanta se ne more lastiti nobena nacija. Kako ga bo obvladal, koliko in kako uporabljal je odvisno od vsakega posameznika. Torej nudi polno demokracijo.

Upamo da boste naše poglede preučili in naredili nekaj dobrega.

Za vpoglede v jezikovno strukturo vam podarjamo naš učbenik *Esperanto za železničarje in druge*.

Hvala da ste nas sprejeli in poslušali.

Jovan MIRKOVIĆ

Karel KOVAČ